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1. (2,0 val.)

(i) Seja A ⊂ R o conjunto solução da seguinte desigualdade:

log(x + 2)

3− x2
≥ 0 .

Mostre que A =
]
−2,−

√
3
[
∪
[
−1,
√

3
[
.

(ii) Indique, caso existam em R, ou justifique que não existem, o supremo, ı́nfimo,
máximo e mı́nimo de A ∩ [0,+∞[.

2. (2,0 val.) Use o método de indução para mostrar que (n + 2)! > 4n , ∀n ∈ N .

3. (2,0 val) Calcule a derivada das funções definidas pelas seguintes expressões:

cos(1/x)

5 +
√
x

e arcsen(x3/2) .

4. (3,0 val.) Calcule os seguintes limites (caso existam em R):

lim
x→+∞

(1− cos(1/x)) · (1 + sen(ex)) e lim
x→0

(
1− x

2

) 1
sen(2x)

.

5. (4,0 val.) Determine os intervalos de monotonia, extremos, concavidades, inflexões e
asśımptotas da função f : R→ R definida por f(x) = 2 arctan(x− 1)− x. Esboce o
seu gráfico.

6. (5,5 val.) Considere a função g : R→ R definida por

g(x) =
e2x − e−x

x
, x 6= 0 , e g(0) = 3 .

(i) Mostre que g é cont́ınua em x = 0.

(ii) Mostre que g é diferenciável em x = 0 e g′(0) = 3/2.

(iii) Seja h : R → R uma função diferenciável tal que h′(3) = −2/3. Determine
(h ◦ g)′(0).

(iv) Mostre que limx→−∞ g(x) = +∞ = limx→+∞ g(x).

(v) Prove que g tem mı́nimo absoluto.

7. (1,5 val.)

Seja f : R→ R uma função crescente e majorada. Prove que existe e é finito o limite
de f quando x→ +∞. Sugestão: comece por usar o Axioma do Supremo.


